

# La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA. Sábado 1 de Febrero de 1.930

Número 22.944

## ¿QUÉ SUCEDERÁ?

La variación de Gobierno trae consigo, como secuela natural, una serie de comentarios y una gran expectación. Apesar de la poca atención que la generalidad pone en todo cuanto se refiere a política, en los momentos actuales una gran curiosidad aviva a todos. Es algo desconocida la nueva situación. Se estaba acostumbrando a las anteriores mutaciones del antiguo régimen, en las cuales dos partidos turnantes constituidos, se sucedían. Es decir, que existiendo dichos partidos con sus jefes y sus lugartenientes, la mutación no ofrecía ningún espectáculo sorprendente porque no existía elección desconocida. Después vino la Dictadura y, afectada la renovación, no había que pensar si no en las decisiones que partían de arriba. Ahora tenemos un nuevo Gobierno, pero sin partido político alguno. Ha de hacerse nuevamente eligiendo otros hombres. ¿Es fácil encontrarlos? Siempre existen hombres deseosos de ocupar cargos públicos y más si estos son retribuidos. Aún cuando se crea que el plantel está agotado, no es exacto. Pero la cuestión no estriba en encontrar esos hombres que deseen ponerse al frente de la política, sino de llevar a ella, mediante una buena selección, a los que puedan darle una buena y acertada dirección y desempeñar, por tanto, con altruismo, con desinterés y con un gran sentido patriótico, esos altos puestos.

No; no es tarea fácil esta tarea, si de una parte se han de desechar aquellos hombres del antiguo régimen y los que acaban de salir mediante la terminación de la Dictadura. Ello constituye un problema y por eso en él ponemos nuestra atención, especialmente los que por encima de todas las conveniencias está esa buena marcha política, esa ordenación de todos los servicios, de lo que puede depender el mayor adelanto o progreso, primero de la Nación y después de nuestros lares provincianos. Forzosamente tendrá que hacerse la indicada renovación. ¿Pero cómo se hará esta? Ello es lo que nos hace sostener y aumentar la curiosidad y la expectación. Porque los que senti-

mos el patriotismo, tal como todos debieran sentirlo, deseáramos que los nombramientos de los hombres que han de regirnos fuesen tan acertados, que no dieran motivo alguno de resquemores de dudas y temores. De los hombres que se elijan depende el porvenir de nosotros mismos. Ellos son los que han de poner su voluntad, su actividad y su inteligencia al servicio de Almería, procurando con una constancia grande que sus ideales regeneradores tengan la efectividad apetecida.

Es por todo esto por lo que tenemos esos miedos. Como hemos dicho, hombres existen a granel; lo que creemos es que sean pocos los que reúnan esa primer condición, que tanto apetecemos, de amor acendrado a nuestra comarca. Esa es la cuestión batalladora. Conceptuamos como condiciones de segunda fila, aún siendo bien necesarias, la de inteligencia y la de categoría. Podrá ser un hombre muy inteligente, pero si su talento no lo pone al servicio de los intereses generales, no podremos ni deberemos aplaudir su actuación, e igual sucederá a aquel otro que, por su posición social o financiera, parezca que debe ponerse al frente de los grandes destinos. Es en nuestro concepto lo primordial, esa voluntad inquebrantable de hacer el bien general para conseguir la estimación y los aplausos. Porque sucede a veces que, personajes que constituían una esperanza al ocupar esos altos puestos, nos defraudan y, más que conseguir la admiración, sírvelos para que reconozcamos su ineptitud, su inutilidad.

El porvenir es un libro completamente cerrado, que en sus hojas contiene ya agradables sorpresas, ya grandes desengaños. No podemos descifrar, como ha dicho Cambó, lo que está por llegar, y cuantos juicios queremos hacer, adelantar en una impaciencia natural, serán baldíos. Hay que resignarse a esperar, a que los acontecimientos, que están bien próximos, se desarrollen y podamos enjuiciar con elementos verdaderos, no con hipótesis y ficciones que nosotros creamos para contentar a nuestra estremada curiosidad. De arriba tendrán que venir

los moldes, los raiiles, para la nueva marcha que ha de imprimir la nueva política. Quizá esta renovación sea poco duradera si han de seguir un poco más tarde los nuevos derroteros de las elecciones para que los pueblos elijan por sí solos a aquellos que conceptúen más idóneos y capaces de dirigir la nave a puerto seguro.

Más, esa penumbra, en la cual se esconde no ya el porvenir si no el presente, es la que hace darnos un motivo inquietante hasta que se conozcan esos primeros pasos de la situación actual, ese acierto o desacierto que rija en la elección de personas, sin que ella estriben en influencias o preferencias perniciosas. Esto es lo difícil; esto es lo que se espera, y no debe tardarse mucho en conocerse. Casi todos los Gobernadores civiles han presentado sus dimisiones y, por lo tanto, no se tardará mucho en que se ocupen esos puestos y traigan los nuevos las instrucciones necesarias. Poco, pues, se debe tardar.

### Lea usted

“La Crónica Meridional”

### Nuestras crónicas

## Escribábase una traducción

Camila Quiroga acaba de estrenar una comedia francesa. Una comedia a la que le falta, precisamente, esa sal, ese regante picante, como de espuma de champaña, que distingue, entre lo que Eugenio d'Ors llamaría «el gran teatro del mundo», a los comediógrafos de Francia. Arte espiritual de la sonrisa, de la insinuación, como un cine velado entre encajes; arte de decirlo todo sin decir nada...

—Hay que escribir vodevilles—opinaba, la otra noche, Enrique Jardiel.

—¿Vodevilles?

—Buenos vodevilles, claro.

Vodevilles a la manera de un Flers, de un Rennequiz, de un Waber... ¿Y de un Gerbiden, autor de la comedia estrenada por Camila Quiroga? Yo no sé; yo no sabría escribir el elogio de Gerbiden, a quien no conozco sino a través de la prosa de sus traductores españoles. Prosa, a decir verdad, la menos indicada para captar la sonrisa que habrá, seguramente, en los vodevilles de Gerbiden. Es más: José Juan Cade-

## CINELÁNDICAS

### Todas se casan

Le ha llegado el turno fatídico a Clara Bow, la chica del «It», quien acaba de anunciar su compromiso matrimonial con Harry Richman, actor de comedia musical y número también de los clubs nocturnos. Clara y Harry llevan ya varios meses comprometidos para casarse y al fin han decidido unirse en matrimonio el día de Año Nuevo, en New York.

Clara se encuentra en la actualidad en una clínica convaleciendo de una operación de apendicitis, aunque la crónica sensacional y agorera haya registrado que no había tal apéndice y si sólo que Clara se había inferido, ella misma, una herida, después de una pelotera con su novio.

Lo cierto y lo importante es que los chicos se quieren y que después de casados se van a pasar la luna de miel por Europa. ¡Y que sean muy felices!

### La novia del marinero

Esto que suena a título de folletín, puede que acabe por ser el título de una película de asunto español. «A sailors ewestheart» y en que van a tomar parte Dolores del Río y don Alvarado.

nas y Enrique Gutiérrez Roig— traductores de «La aventura de Irene»—no se presentan al público como tales traductores, sino como colaboradores del autor francés. Y uno, sabiendo esto, se pregunta:

—¿Hasta qué punto puede falsearse el espíritu de una obra extranjera?

Y, sobre todo, de una obra en que el resorte del éxito está en la vivacidad de la frase, en el perfume de cosa prohibida de la acción. Yo no creo que sean permisibles otras variaciones en el texto original que aquellas de índole puramente geográfica o local—teoría que, en la medida humilde de mis fuerzas, he procurado llevar siempre a la práctica—, sin que esto sea afirmar que haya que seguir fielmente la letra escrita. Lo que hay que trasplantar es el espíritu, el sentido. Si de un vodevil desaparece el espíritu sonriente, ¿qué es lo que queda? Tanto valdría presentar a la heroína última de Bourdet—«La Prisionera», en realidad, es un vodevil: un vodevil inteligente—; tanto valdría pre-

sentar a esta enamorada de excepción en un ambiente de burguesía acomodada, ante una mesa camilla, leyendo a ese Díez Canéja de Francia que es Jorge Ohnet. A este propósito, hay que elogiar aquí la traducción española de la obra de O'Esill «Antes del desayuno».

Ricardo Baeza ha respetado el sentido trágico de la obra: obrita per las dimensiones, que no por el aliento. Tengamos aquí lo de los vodevilles... Ni Ricardo Baeza hubiera despojado a la obra de O'Esill de su hábito de tragedia, nada habría quedado en la trasplatación. Nada, por lo menos, que justificase aquí en España, el éxito mundial de la farsa. Que, realmente, no es si no un monólogo. Pero, ¡qué monólogo! Monólogo de una ex hembra que, al despertar, antes del desayuno, con una luz fría de aurora pegada a los cristales, increpa, con distirios bárbaros, a su hombre. Le tacha de horagán. «Claro; es mejor que trabaje yo. Y tú a tomar la sopa boba de tu vagancia». Todo el acto—media hora de reloj—está la mujer en escena. El hombre no llega a salir. Se halla en una habitación contigua: una alcoba. «¡Anda, sal—le dice la mujer—; ven a tomar el desayuno que yo he pagado con el dinero que tú no sabes ganar!».

En las frases del único personaje que habla en la obra de O'Neill, se adivina la tragedia del hombre. Tragedia del hombre en fracaso que busca trabajo y no lo encuentra; que sabe de los días sin pan... Pero ella no comprende nada de este derrumbamiento íntimo; no quiere comprenderlo. «¡Sal a tomar el desayuno!—insiste la mujer, y luego, mirando al interior de la alcoba, añade—: «¡Ah! ¿Vas a afeitarte?». A poco, un lamento de él: un grito doloroso... «¡Cuidado!». Después, un glugluteo como de sangre que cae. «¿Has tirado el agua?». Sigue el glugluteo. «¿Por qué no me contestas?». Ella mira, de nuevo, al interior de la alcoba. Y un gesto de horror se pinta en su cara. Y se vá huyendo, tropezando con los muebles, con una imagen sangrienta en las pupilas... Esta es—tragedia bárbara de un suicidio—la obra de Eugenio O'Neill. Si, en efecto, Baeza hubiera utilizado los conceptos del monólogo, este habría perdido todo su vigor. Claro que, aún suavizado y todo, nadie se habría atrevido a representarlo aquí. Entre otras cosas, porque no hay una actriz trágica. Bueno: tampoco hay actrices para los vodevilles...

José Luis SALADO

## DEL GOBIERNO CIVIL

### Cese.-Interinidades.-Despedida

Ayer hizo entrega del mando de la provincia el Gobernador civil dimisionario, Excmo. señor don Francisco Maestre, conde de Salvatierra y Alava, cuyo cese ha sido debido, como ya saben los lectores, al cambio del Gobierno central.

Encargóse del Gobierno interi-

namente, el Secretario del mismo don Adolfo Pérez de Santiago.

De la Secretaría también se ha encargado, interinamente, el oficial don Antonio Ramón Hernández.

\* \* \*

El señor Maestre, como tenía mos anticipado, salió ayer tarde, en automovil, para Murcia y Albacete, dirigiéndose desde esta última capital a Madrid a unirse con su distinguida familia.

Nuevamente, poco antes de marchar, nos dijo el señor Maestre que le despidiéramos de los almerienses, de los que insistía iba muy agradecido por las atenciones recibidas de ellos.

El señor Maestre fué despedido por todos los funcionarios del Go-

bierno civil y por muchos amigos. Poco antes reunió a los primeros, diciéndoles que eran dignos de elogios por el orden en que llevaban todos los asuntos y por la honradez altamente demostrada, yéndose muy contento de ellos, lo que haría constar en el ministerio de la Gobernación en cuanto llegara a Madrid.

\* \* \*

Una comisión de tenientes de Alcaldes, presidida por el Alcalde señor Monterreal, estuvo también en el Gobierno civil a despedir al señor Maestre.

Este estuvo ayer mañana en el Ayuntamiento, en la Delegación de Hacienda y en otras oficinas para despedirse de los jefes respectivos.

## Crónica de París

# El boulevard Sebastopol

Lección de anatomía, sutil, espiritual lección de anatomía vanguardista la que nos da el plano de la ciudad.

Plano de ciudad. Moderna, complicada lámina anatómica a dos colores. Anatomía topográfica del cemento, de la piedra gris en las geométricas construcciones de neogras chimeneas, de agudos pararrayos y cúpulas esmaltadas. Plano de ciudad. Tramos que se unen, se cortan, se ramifican como nervios Blancas, vacías las arterias, los capilares que trazan sus avenidas, sus calles. Y todo en la lámina tiene su nombre, su número, todo está controlado, inerte, silencioso, con la trágica elocuencia de un desollado. Pero los nombres, los números en la realidad paltoitan con ritmo violento o amortiguado. Mi habitación es tibia, llena de indiferencia, semeja un quirófano toda estucada de blanco. El lejano ruido de una puerta que se cierra. Unos pasos que se pierden por el corredor. Lenta, monótona, mide el tiempo que se vá una gota de agua al aplastarse en el lavabo. A los cristales se asoma la noche, la noche negra, densa que quiere entrar, agazaparse, esconderse por los rincones de mi cuarto, de esta estancia de hotel que vió forjar, deshacer los sueños, las optimismos, los momentos de duda de los que antes que yo la habitaron.

Entre los gavilanes de la pluma—p i n z a s de disección—hay prendida una arteria, que en la lámina anatómica—siena y azul—lleva el nombre de Boulevard Sebastopol.

Trabajamos sin guantes. Esto es peligroso en una arteria como esta que está en plena descomposición. Tres cortes, tres nombres, en la prolongación del boulevard desde la orilla derecha del río a la estación del Este: Chatelet, Sebastopol, Strasburgo. Solamente la zona central tiene un carácter determinado: el Vicio, la Miseria, el Dolor.

Durante las horas del día con sus aceras espaciosas, los escapes rates de sus comercios, el tráfico

intenso, el desfile de los transeuntes y las vitrinas de las tiendas de flores es alegre el boulevard Sebastopol. Pero cuando la circulación se debilita, cuando la calle muestra su asfalto limpio, oscuro y pulido, con los cinco rieles del tranvía, pentágono que fulge perdiéndose en la lejanía, en esa lejanía donde parecen unirse las hileras de los arcos voltaicos, cuando en los cafés destrozan las partituras los violonchelos gordos y pausados y repiquetean agudos los timbres de los pequeños cinematógrafos, en esa hora en que las aceras se llenan de pálidas mujeres pintadas, sonrisa de desencanto, profunda mirada de fiebre, el boulevard Sebastopol pierde sus tres últimas letras, queda su nombre en argot, devastó y su vida nocturna surge de pronto repugnante, terrible, fea. Olor de ajonjolivo y de seroformo; de noche parece borracho, enfermo el boulevard Sebastopol.

Y las horas ván pasando lentamente angustiosamente, arrastrán dose delante de esas melancólicas mujeres de risa rota, que ruedan por el boulevard Sebastopol sin una esperanza, sin un norte en sus vidas, de esas pobres mujeres que un día se libran de su cautiverio amargo saltando por la barandilla de un puente, los ojos cerrados, crispada la boca roja, los brazos abiertos hacia la muerte que espera entre los cabrilleos de las luces que tiemblan en las aguas del Sena, en ese río menos frío que sus vidas. La vida se deslizará igual (No por eso dejarán de sonar los timbres de los pequeños y divertidos cinematógrafos. A nadie interesa, es un despojo, una cosa sin impotancia una mujer sobre la acera del boulevard Sebastopol.

Y ruedan los engranajes, se muerden las ruedas dentadas en el reloj de la estación del Este pulverizando las horas, los minutos, los segundos hacia el amanecer y todo se borra, desaparece este aguafuerte parisino y el boulevard Sebastopol de nuevo es una calle de comercios, de vitrinas, de flores, de gentes optimistas que

miran la vida agradablemente como una cosa amable, que caminan despacio, que se detienen entre la nota estridente, ciudadana, de las campanas de los tranvías.

MANUEL ALCARAZ CORTÉS

París, Enero.

(Prohibida la reproducción).

## EL TIEMPO

El mes de Enero, que quiso parecerle a Febrero, despidió ayer sus días con uno de esos que se hacen completamente antipáticos. El viento y la crudeza del ambiente, fueron sus notas principales.

Un día de esos, que entristecen el ánimo y que hacen recluir en las casas a las gentes que no tienen necesidad de ganar el sustento diario sin abandonar su domicilio.

El aspecto de nuestras calles era un poco abrumante. Vidrieras que se cierran violentamente, con gran contento de los cristaleros, basuras que arremolina el viento y las eleva, y el continuo rugir del aire.

Quizás este trastorno atmosférico nos traigan las lluvias necesarias para el campo, que apenas se iniciaron en el ya pasado Enero.

En fin, un mes de desapacibles días, contra lo que de antiguo nos tenía acostumbrado Enero, que siempre descolgó, por un lapso de benigno tiempo, que hacía como un remanso en pleno invierno.

Claro es, que hemos tenido los meses de Noviembre y Diciembre de buen tiempo y era natural que llegara el tiempo inclemente de los frios y vientos.

Vaya condíos Enero, y veremos cómo se porta Febrero, cuya fama de loco tiene bien sentada.

## DE HACIENDA

### Pago de Ibramientos

Para hoy se ha señalado el pago de los siguientes libramientos: Don José Rodríguez, don Miguel Alarcón, don Antonio Martínez, don Antonio Alonso, don Antonio González Criado, señor Presidente de la Audiencia, don Angel Aguado, don Enrique Molero, don Diego Morata, don José Serna, don Manuel Aragón, don José Molina, don Domingo Liria, don Lázaro Lechuga, don Antonio Tamayo, don Antonio Pallarés, don Francisco Martínez, don Francisco Miranda, don Pedro Galera, don Enrique Rubio, don José Quisada, don Pedro González, don José Pérez, doña Juana Cayuela, don Antonio Pérez, don José Conte, don José Fuster, don José Griján, don José Garre, don Domingo Ferrer, don José Orellana, don Anastasio Caparrós, don Manuel Taramelli, don José Medina, don Fausto Sánchez, don Eduardo García de las Bayonas, don Diego Ramirez y Clases Pasivas.

Lea usted

“La Crónica Meridional”

**ESPECTACULOS**

**EN CERVANTES**

Apesar del mal tiempo, anoche se llenó de nuevo el teatro Cervantes, por un público que, ávido de escuchar nuevamente a Vendrell y demás artistas que integran la compañía de Serrano, hizo el mayor sacrificio que puede pedírsele a un almeriense: lanzarse a la calle, en noche de viento y de lluvia.

El estreno de «Los claveles», constituyó un éxito franco, aplaudiéndose la preciosa partitura de Serrano, y la interminable serie de chistes y de situaciones cómicas que en el libro escribieron los señores Fernández Sevilla y Carreño.

Bien, muy bien estuvo Anselmo Fernández en el papel de Evaristo, sacándole todo el partido imaginable a fuerza de bis cómica, gracia y arte; pero más natural, más sobria, más justa y aún más artista, estuvo María Zaldivar en la señora Remedios. Cuantos elogios se digan de estos dos artistas nos parecen pocos.

Vendrell cantó la obra con sin igual arte y exquisito gusto, mereciendo los aplausos que escuchó. Muy bien Amparo Romo que entre los aplausos del público tuvo que repetir el último número del segundo cuadro y acertados Adela García y Antonio Garrido.

La obra, presentada con toda clase de detalles, fué del agrado del público que aplaudió al finalizar la representación.

«Alma de Dios» cuyo estreno presenciáramos en el Cómico de Madrid a los eximios Santos Prado y Enrique Chicota, obtuvo una excelente interpretación siendo aplaudidos los intérpretes.

Esta noche se pondrá en escena por la citada compañía la zarzuela en un acto y tres cuadros, de los hermanos Quintero y maestro Serrano «La Reina Mora» y además se estrenará la también zarzuela de don José Lorente y música del maestro Serrano en un acto y cuatro cuadros «Los de Aragón».

**EL TIEMPO**

**Boletín meteorológico**

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	757.4
Temperatura máxima...	18.0
Idem mínima...	8.6
Idem media...	13.3
Idem máxima al sol...	21.0
Humedad relativa media...	67
Evaporación en 24 horas...	2.0
Lluvia en 24 horas...	0.0
Viento dominante...	W.S.W.
Fuerza en metros por segundo...	10.5
Nubosidad...	nuboso

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL  
Vientos del Oeste y chubascos.

**Noticias Telegráficas de la tarde**

**De nuestro corresponsal especial**

**Varias noticias**

Madrid, 31

**La industria azucarera**

En la «Gaceta» de hoy se ha publicado una real orden para preparar la constitución arbitral de la industria azucarera correspondiente al litoral de las provincias de Granada, Málaga y Almería.

**El general Berenguer en Palacio**

A las 10.30 de esta mañana fué a Palacio el Presidente del Consejo señor Berenguer, con objeto de despachar con el Rey.

Cuando dicho general salió del regio alcazar, al ver a los periodistas que se disponían a tomar notas, les dijo: «No hace falta lápiz ni cuartillas. Despaché con el Rey asuntos de trámite, incluso el pase a eventualidades del exministro de Marina contralmirante señor García de los Reyes. Los ministros están posesionándose y enterándose de los asuntos de sus respectivos Departamentos. Adios, señores.»

**A Estado.-Posesión**

El señor Berenguer desde Palacio marchó en automovil al ministerio de Estado,

En este se posesionó de la Secretaria de Asuntos Exteriores, conferenciando largo rato con el jefe de aquellas oficinas señor Palacios.

**Otra conferencia.-Visitas.-Dimisiones**

A las doce de la mañana fué el general Berenguer al ministerio de Ejército.

En este celebró una conferencia con el exministro de la Gobernación señor Martínez Anido que le esperaba.

Después le visitaron el Presidente de la Diputación provincial y el Alcalde de Barcelona.

También le visitaron el Presidente de la Diputación y el Alcalde de Madrid, presentán-

doles sus respectivas dimisiones.

Pasado un rato, recibió las visitas de la mayoría de los concejales y diputados provinciales de Madrid, los que también pusieron a su disposición los cargos.

El señor Berenguer rogó a todos encarecidamente, que continuaran en sus puestos hasta que él pudiera ocuparse de los asuntos referentes al personal.

Muchas personas desfilaron hoy por el ministerio de Ejército y por la Presidencia del Consejo para dejar tarjeta.

**Otra posesión**

El general Goded se ha posesionado esta mañana del cargo de Director de la Administración Militar.

Dicha posesión le fué dada por el general Losada.

**Visitas al Rey y al duque de Miranda**

El Rey ha recibido hoy al vizconde de Casa Aguilar, explicándole éste su viaje de propaganda a América en favor de la Ciudad Universitaria.

También estuvo en Palacio, visitando al duque de Miranda el capitán general de Cataluña señor Barrera. Al salir dijo este que esta noche marchaba a Barcelona para continuar al frente de su cargo.

**Dependencias visitadas.-Cumplimiento**

El jefe del Gobierno señor Berenguer, ha visitado hoy todas las dependencias del ministerio de Ejército.

En el Salón Grande cumplieron a dicho jefe todos los Directores generales y los Jefes de Secciones.

**Más posesiones de ministros**

A medio día se posesionó el señor Matos de la cartera de Fomento, dándosela el ministro saliente señor conde de Guadalhorce. Este hizo elogios del personal del ministerio por la ayuda que le había

prestado. También el señor Matos elogió la labor del conde de Guadalhorce, el que a su entender había realizado una obra positiva.

También se posesionaron hoy los ministros de Justicia y Culto señor Estrada, de Marina señor Carvia y de Instrucción pública señor duque de Alba.

**Estudiando asuntos**

Hoy ha comenzado el duque de Alba a estudiar los asuntos relacionados con la normalidad universitaria.

**Consejos de ministros**

Después que el nuevo Gobierno celebre dos Consejos de ministros, se hará la declaración ministerial más extensa.

Se sabe que en el Consejo celebrado en Palacio, se patentizó el unánime deseo de atender al anhelo nacional de la reintegración de la vida normal.

Acordóse también celebrar Consejo en Palacio todas las semanas.

También se reintegró ayer en Palacio la fórmula antigua de la jura de los ministros, incluyendo el respeto a la Constitución.

**Los altos cargos**

Seguramente mañana en el Consejo de ministros que se celebrará, llevarán los ministros las propuestas para los altos cargos.

**BOLSA**

Madrid, 31

**Cotizaciones**

Deuda 4º interior...	73.35
Id. 5 p. amortizable...	90.25
id. 4 p. idem...	75.50
Banco de España...	575.50
Español de Crédito...	435.00
Hispano Americano...	000.00
Tabacalera...	229.00
Londres a la vista...	37.10
Paris idem...	29.95
Dólares...	7.61

Las cotizaciones de las libras y dolares no son oficiales.

## DE LA DIPUTACION

### Comisión provincial

Ayer tarde, a las seis, se reunió la Comisión provincial permanente en segunda convocatoria, celebrando su última sesión del mes.

Presidió el señor Gómez Cordeiro (vicepresidente) y asistieron los señores García Espín, Martínez Vazquez y Lacal Fuentes.

Actuó de Secretario el oficial primero señor Laynez Taramelli.

Aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta de los siguientes asuntos:

Adjudicación deficitiva de las subastas de víveres y combustibles a los Establecimientos benéficos.

De conformidad y que se comunicó a los interesados.

—Declaración de apremio contra los deudores por cédulas personales de la provincia.

Se acordó concederles un plazo de diez días para que abanen las cantidades con el duplo.

—Liquidación de premio de cobranza del cuarto trimestre de 1929.

De conformidad.

—Oficio del señor Depositario remitiendo nómina de dietas devengadas por el personal de Vías y Obras en el replanteo del camino de Tahal, por Macael, de 2.410 pesetas.

Aprobado.

—Oficio del señor arrendatario remitiendo expediente solicitando la responsabilidad de los Ayuntamientos de Abia, Lucar, Purcheña, Doña María, Enix, Félix, Lucainena, Santa Fé, Bentarique, Uleila y Zurgena.

Se acordó concederles el plazo de quince días para que ingresen.

—Informe del señor Interventor sobre devolución de cantidad por cédula personal a don Alfredo Martínez Salas.

Se acordó la devolución de la cantidad cobrada demás.

—Oficio del Alcalde de Bentarique sobre construcción del camino de Illar al Puente de los Imposibles.

Enterados.

—Oficio del señor Ingeniero provincial, referente a la modificación al trazado del camino vecinal desde el kilómetro 12 de la carretera de Almería a Cuesta de los Castaños al Cabo de Gata.

Se acordó remitir los antecedentes que obran en la Sección de Vías y Obras.

—Certificación número 6 del camino de Tahal, por Macael, a la carretera de Baza, importante 42.645'55 pesetas.

Aprobada.

—Certificación número 2 del camino de Turrillas a las Boqueras, importante 12.303'51 céntimos.

También se aprobó.

—Señalamiento de sesiones para el mes de Febrero.

Se señalaron los días 8, 18 y 28.

—Oficio del señor arrendatario solicitando la ampliación de responsabilidad de los Ayuntamientos de Abia, Armuña, Lanjar, Sorbas, Tabernas y Zurgena.

De conformidad, excepto los de Armuña y Abia.

—Oficio del señor arrendatario referente al expediente de apremio que sigue contra el Ayuntamiento de Sorbas.

Se acordó ponerlo en conocimiento del Juez de Instrucción del partido, para que llame la atención al juez municipal.

Dióse cuenta de un oficio del Gobernador civil, aprobando el presupuesto para 1930.

Después se dió cuenta de la distribución de fondos para el año actual, quedando aprobada.

Se dió cuenta de un oficio del Ingeniero de Vías y Obras sobre la incapacidad del maquinista de la apisonadora Camilo Fernández Cruz, acordándose formarle expediente y suspenderle de empleo y sueldo.

Fué designado juez el señor Lacal Fuentes.

A propuesta de la Presidencia se nombraron varios individuos auxiliares de cocina del Hospital.

También el señor Gómez Cordeiro dió cuenta de haber llegado a Sevilla las camionetas que condujeron a aquella capital los efectos que han de ser expuestos en el pabellón de Almería.

Se despacharon las reclamaciones de cédulas personales que había pendientes de fallo, siendo conformes con el informe del Negociado.

Fueron atendidas las presentadas por don Andrés Cassinello García, doña Margarita García Blanes y don Rogelio Castillo Zea, por haberse justificado sus reclamaciones.

Al darse cuenta de un oficio

participando el mal funcionamiento de las apisonadoras, se acordó autorizar al Presidente para que haga las gestiones necesarias cerca de la casa constructora para su reparación.

Seguidamente se levantó la sesión.

## De Comunicaciones

### Las cartas con etiquetas verdes

Por Real orden se ha dispuesto que en uso de las autorizaciones concedidas por los artículos 34 del Convenio y 6 del Acuerdo de Vallores, firmados en Estocolmo el 28 de Agosto de 1924, se admitan en lo sucesivo las cartas con etiqueta verde mencionadas en los aludidos artículos.

La Dirección general de Comunicaciones señalará la fecha en que deba comenzar este servicio y se dictarán las instrucciones convenientes para la exacta ejecución del mismo, ajustándose al dictarlas a lo dispuesto por la Real orden del ministerio de Hacienda de 31 de Octubre último.

Oportunamente se dará conocimiento de esta resolución a la Oficina Internacional de Berna, a los efectos de su comunicación a los países de la Unión Postal Universal.

### Traslado

Ha sido trasladado a la Administración principal de Correos de Sevilla, el aspirante don Fulgencio España Pérez, que prestaba servicio en la de Almería.

## "BOLETIN OFICIAL"

Extracto del correspondiente al día 30:

Circular dando cuenta de haber aparecido en este término municipal y limitrofes, la enfermedad llamada mal rojo en el ganado de cerda.

—Edictos de los Juzgados de Valencia y Huerca Overa.

—Relación de compromisarios para Senadores de los pueblos de Taberno y Vera.

—Edictos de los Ayuntamientos de Bédar, Carboneras, Justición, Tahal, Antas, Nijar, Darri-cal, Fijana y Abrucena.

—Operaciones facultativas que se practicarán por esta Jefatura de Minas en términos de Pulpi y Benahadux.

## TRIBUNALES

### Secretario suplente

Se encuentra vacante el cargo de Secretario suplente del Juzgado municipal de Cantaria, el que puede solicitarse en el plazo de quince días.

EN LA AUDIENCIA

### La vista de ayer

En la Sala primera se vió ayer un juicio de causa seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia, sobre alianamiento de morada.

### Suspensión

Por haber presentado el recusante certificación de hallarse enfermo, se suspendió en la Sala segunda la vista del incidente de causa número 22, de 1929, sobre estafa.

### Condenados

La Sala primera ha fallado la causa número 167 de 1929, del juzgado del distrito de la Audiencia, condenando al procesado José Montoya Rodríguez, como autor del delito de tenencia de arma de fuego, a la pena de dos meses y un día de prisión, mil pesetas de multa y pago de las costas.

También la Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 34, de 1929, del juzgado de Gérgal, condenando al procesado Juan Ramón Simón Guijo, por el delito de tenencia de armas, a la pena de dos meses y un día de prisión, multa de mil pesetas y pago de costas.

## GONZALO FERRY

Especialista en enfermedades del pecho

Médico del Sanatorio de la Alfaraguara y del Dispensario de la Junta Provincial Antituberculosa de Granada.

Ex interno y ex auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada. Consulta de 3 a 5. — Plaza de Canaleja, 4 principal.

Este número ha sido visado por la censura

## MADERAS

La casa Terriza Hermanos ha recibido un importante cargamento de Pino Rojo de la mejor marca de SUECIA y de distintos largos y escuadrias.

Se hace cajero de todas clases a precios muy económicos y con madera de la mejor calidad.

AGUILAR MARTELL, 10, (antes Pescadores).

## Banco Hipotecario de España

Administrador en Almería: Angel Vizcaino González, Procurador  
Alta significación social y económica de sus préstamos

Pueden concertarse en plazos de 5 a 50 años, sin que esto signifique que el prestatario haya de sostener el gravamen durante el tiempo pactado. Una de las cláusulas de las hipotecas es la de que el hipotecante PUEDE CANCELAR CUANDO QUIERA, COMO ENTREGAR CANTIDADES A CUENTA DEL MISMO.

Los préstamos del Banco, por su admirable sistema de amortización, resultan a un 5/50 por 100 al año. Hay que tener en cuenta que las hipotecas del Hipotecario no se hallan gravadas por el Impuesto de Utilidades. El que hipoteque con el Banco Hipotecario de España, tiene la ventaja indiscutible de que, mediante una anualidad que comprende intereses y amortización, exingue la deuda contraída sin que los vencimientos representen plazos angustiosos y un vivir de inquietudes constante.

El Banco Hipotecario de España ostenta en su brillante historial el mayor galardón de que pueda vanagloriarse entidad financiera alguna.

Poner a cubierto al industrial, agricultor, constructor de obras y al proletario en general de bienes inmuebles, de la labor ruin de los usureros, que prestan en forma legal al seis por 100 y el doce.

### M I LABOR:

Orientar al que desee contratar con el Banco. Examinar su titulación y corregir sus defectos si los tuviere. Facilitar cuantos datos se nos requieran para contrataciones, aconsejando lo que en justicia proceda, para que el que me honre con su visita no pierda el tiempo y el dinero inutilmente. Librar al solicitante de las preocupaciones de índole legal y económica que sugiere la natural tramitación de los préstamos.

Las consultas, examen de títulos y orientación técnica no devengan honorarios. El examen gratuito la gestión previa de los préstamos, y jamás se solicitan adelantos de ninguna especie.

# En la provincia

## Lo maltratan, lo atan y lo echan a un pozo

Se han recibido noticias de haberse cometido un hecho propio de gente inculta y de malos sentimientos.

El vecino de Tabal Juan Sorroche Fernández, habitante en el cortijo «Canalejas», de aquel término, iba para su domicilio serían las diez de la noche, procedente de la cortijada de «Los Medinas».

Al llegar a la Rambla del Cerro de Galvanos, le salieron al encuentro cuatro hombres que no conocía ni pudo conocer por la oscuridad que reinaba, los que le invitaron a que llamara a la puerta del cortijo próximo, propiedad de don Pedro María Franco.

El Sorroche se negó a cumplir el mandato de los cuatro desconocidos, y entonces éstos le amarraron las manos con un látigo, colocándole los dedos hacia arriba, arrojándole después a un pozo de cuatro metros de profundidad, que hay enclavado próximo a la citada Rambla de Galvanos.

Los cuatro zulus se marcharon tranquilamente cuando terminaron su vandálica acción.

El desgraciado Sorroche, como es natural, se quedó en el fondo del pozo casi sin conocimiento, y gracias a la oportunidad de pasar por allí el pastor Juan López López, conduciendo ganado de su propiedad, cuyo pastor se aproximó al brocal del pozo, viendo en el fondo un bulto que le llamó la atención, por lo que comenzó a darle voces, conociendo entonces que era el Juan Sorroche.

El pastor Juan López, en unión de José López Rueda, José López Molina y Luis Rubio Pérez, extrajeron del pozo con una soga al Juan Sorroche, desatándole las manos y conduciéndolo al pueblo de Uleila del Campo, en donde el médico titular señor Capella Sainz, le curó de varias lesiones, afortunadamente leves.

Se están haciendo averiguaciones para ver si es posible dar con los autores de la «gracia» cometida con el citado Juan Sorroche.

## Niño arrollado por un automovil

En la villa de Vera ha sido arrollado por el automovil número 5.607, de la matrícula de Murcia, que conducía Sebastián López Jerez, el niño de ocho años de edad, Bartolomé Martínez Segura, hijo de Ginés Martínez.

Según referencias, el automovil salía de Vera por la carretera de Murcia, conduciendo al médico de Lucar don Francisco Jiménez Torres para dicho pueblo. Por el lado derecho de la carretera marchaban cuatro niños, los que instintivamente cruzaron el camino por delante del vehículo, teniendo la desgracia de atropellar al citado Bartolomé, lo que no pudo evitar el chofer.

En el mismo auto fué conducido el niño al hospital de Vera, en donde le apreciaron traumatismo

de la región temporal izquierda, con probable fractura del cráneo y del hueso en su tercio superior del brazo izquierdo, erosiones en la cara, rodillas y manos y gran conmoción. El estado del herido fué calificado de grave.

El chofer fué detenido por la Guardia civil y entregado al Juzgado de instrucción del partido.

## Un hurto

La benemérita ha detenido en Oñala del Río, a María Lorente Navarro, autora del hurto de dos celemines de aceitunas del cortijo «Cañada del Aguila», de aquel término.

## Juzgado Municipal

DIA 31

### Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Julia Cazorra Alonso, Manuel Mañas Galindo y Juan Caparrós Algarra.

DEFUNCIONES. — Rosendo Fernández Madrid y Antonio Bernal García.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

## VAPORESFRUTEROS

### Para LONDRES directo

El vapor GERDA, saldrá el 3 del corriente.

Informará su Agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., MAURA 5

# MADERAS

## Viuda de Angel Pastor

He recibido un cargamento de pino rojo del Báltico con completo surtido en largos y escuadrias de la acreditada marca

## K A U K A S

Gran surtido de pino tea en tablones y vigas.

Maderas finas de varias clases.

Madera para envases de todas clases.



## Vapores Correos Franceses

De la Societe Generale de Transport Maritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuartos lujosos y telegrafía sin hilos.

### Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

**MENDOZA ALSINA CAMPANA**

Saldrá de Almería el 12 de Febrero de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Marzo de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 21 de Marzo de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

### RECIOS EN TERCERA

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 287'50 id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Tienen espaciosos alojes, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedor para el pasaje de tercera clase.

Boques especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza.

Para los de tercera clase comida a la española. AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar sus carteras en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona.

Para obtener plazas en estos vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todo los meses una salida de buques directos para Marsella. Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C.) Be Príncipe, 75.—ALMERIA, y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

## BIBLIOGRAFÍA

# LIBROS RECIBIDOS

## «La Dorotea»

Lope de Vega, el más célebre, el más copioso en su producción, aparece en una gran edición popular con una obra casi autobiográfica de enorme valor.

Lope de Vega que fué autor dramático absoluto, el hombre que ha movilizad mayor cantidad de materiales literarios; el máximo catador y captador de esencias poéticas, unas agrestes y selváticas, otras artificiales y cendradas, el monstruo de los 900 versos diarios...

«La Dorotea» es una acción en prosa, novela dialogada de acción vivísima, diálogo chispeante y acción fuertemente realista. Dejando aparte la evidente imitación de «La Celestina» queda en pie la verdad incontrastable de los valores personales.

En las páginas de «La Dorotea» saltan y se abrazan la belleza ágil del estilo, la emoción autobiográfica, el jovial excepticismo y la densidad del valor dramático. Su argumento es un episodio escandaloso y erótico hábilmente disimulado de la propia vida de Lope.

En resumen, una obra poco conocida de nuestra gran literatura. Y una oportunísima edición dirigida por la Biblioteca Popular Cervantes.

## «El coche rojo»

Es una singular novela, dividida en doce capítulos, por lo que hay que suponer que nace, se desarrolla y finaliza en el justo periodo de un año. Eso es: contiene doce episodios que cada uno dura un mes, y éste va impregnado de los matices que ostenta la naturaleza en los momentos de su desarrollo, así como la intensidad sentimental de sus argumentos armonizan perfectamente con el estado de aquélla en la respectiva estación.

Desde luego, el protagonista capital de la narración no podemos decir que sea realmente un coche rojo, pero sí un detective joven e intrépido, que es su inseparable compañero, y que ejerce la profesión puramente por «sport», desfilando por las doce aventuras del año con el más entusiasta beneplácito del lector, que, intrigado y lleno de curiosidad, con interés siempre creciente, no se cansa de seguirle—no obstante la velocidad del asombroso coche escarlata—a través de sus misteriosas correrías, que culminan siempre en un sorprendente triunfo profesional.

## «La Farsa»

Publica en su último número el popular melodrama de la alta sociedad americana «El gato y el canario», adaptado al castellano por el vibrante periodista José Luis Salado, con singular acierto.

«El gato y el canario», que se estrenó no hace mucho en Madrid con gran éxito, y que ahora recorre triunfalmente los escenarios de toda España, es un modelo de melodrama moderno, que será leído con el mismo apasionante interés que se ve en escena.

## A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6  
Conde Ofaña, 20 pral.

Número de ocho páginas

# Elixir Estomacal Saiz de Carlos

Le recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades del

## ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

# INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

## De nuestro servicio especial

### Mas noticias

Madrid, 31

#### Extensas declaraciones del general Berenguer

El nuevo jefe del Gobierno general Berenguer, ha hecho hoy extensas declaraciones, en cargando a los periodistas que todas las hicieran públicas.

Comenzó diciendo que creía que la declaración ministerial era bastante concreta y clara, afirmando el propósito de llegar a la normalidad jurídica y constitucional, que una y otra tienen importancia y por eso se marcan bien.

Nadie añadió...dudará de nuestro deseo de llegar pronto a la normalidad cuando vamos a convocar a las elecciones, pulsando a la opinión. Ese anhelo advierte en el Gobierno que se distanciará en esa aspiración solamente por las cuestiones de plaza; y es explicable, quienes piden tienen la medida a su deseo y quienes otorgan la tienen en responsabilidad.

Manifestó el general Berenguer que se restablecerá la cartera de Estado porque las representaciones extranjeras lo prefieren así. Los asuntos de dicho ministerio no pueden constreñirse en un simple despacho, y además es la cartera más antigua y de mayor tradición.

El ministerio de Economía nacional... siguió diciendo... no se suprimirá como se dice, pues sucede que aquel tiene muchos puntos de contacto con el de Hacienda. El señor Argüelles hará un estudio de acoplamiento y reorganización, e indicará la persona que debe encargarse de dicho Departamento, resolviéndose el asunto en Consejo.

Dijo también que se inclinaba a restablecer las Subsecretarías en todos los ministerios, porque las cree necesarias.

Después habló el señor Berenguer extensamente del general Berenguer y de asuntos de

Cataluña, diciéndonos que dicho general saldrá esta noche para continuar en su destino.

Nos dijo el señor Berenguer que había conferenciado con el jefe de la oficina de censura, dándole instrucciones sobre ésta.

Añadió que él y el conde de la Mortera coincidieron en una de las razones que expuso el señor Cambó para rehusar la cartera, que fué la salud. También durante la reunión celebrada en Palacio, el duque de Alba dió cuenta de hallarse bastante delicado, y además el señor Cambó dijo que su presencia en el Gobierno acusaría su incompatibilidad con determinados elementos que hoy tienen una representación.

#### Las notas oficiosas

El señor Berenguer ha anunciado a los periodistas que será parco en las notas oficiosas, pues desea que los acuerdos se traduzcan en hechos, los que no pasarán inadvertidos para la opinión respecto a la orientación que alcance.

#### Los propósitos

El ministro de Justicia señor Estrada, ha confirmado que uno de los asuntos que abordará primeramente será la normalización de los Colegios de Abogados y de la Academia de Jurisprudencia.

#### Las carteras de Estado y Economía

Parece que cuando se restablezca la cartera de Estado, pasará a ocuparla el duque de Alba, sustituyendo a éste en la de Instrucción pública una personalidad significada con representación docente.

#### Nombramiento de Subsecretario

El ministro de Hacienda y Economía señor Argüelles nombrará Subsecretario del primero de estos ministerios al señor Illana, el cual desempeñaba la Dirección de Intervenciones cuando advino la Dictadura.

#### Dimisiones

El Gobernador civil de Barcelona señor Milans del Bosch ha presentado la dimisión de su cargo.

Continúa recibiendo en el ministerio de la Gobernación dimisiones de varios Gobernadores, entre ellas la del de Almería.

Esto dará lugar a que muy en breve se haga una combinación de Gobernadores civiles.

#### Posesión.-Discursos

El señor Estrada, nuevo ministro de Justicia y Cultos se ha posesionado esta tarde de su Departamento.

Le dió posesión el ministro saliente señor Ponte (don Galo), quien pronunció un discurso diciendo que creía haber cumplido con su deber y que siempre laboró a la luz del día. Por último manifestó que como aún le restan dos años de carrera, volverá a las filas de la Magistratura, por ser éste el único patrimonio de su familia.

Emocionadísimo y con lágrimas en los ojos abrazó al señor Estrada.

Le contestó el ministro entrante afirmando que siempre creyó que las disposiciones publicadas que suprimían la intangibilidad de la sentencia no dimanaron del señor Ponte, sino de un poder superior.

Dijo que cumplirá con su deber, revisando la legislación atentatoria a la Constitución del 1876

#### Junta de la Ciudad Universitaria

Esta tarde ha manifestado el vizconde de Casa Aguilar que el Rey presidirá la Junta de la Ciudad Universitaria, que se celebrará mañana.

Declaró que todas las Repúblicas hispano-americanas aceptaron el ofrecimiento de un pedazo de tierra para construir Residencias.

Todos los españoles revelaron mucho entusiasmo y diversos centros y agrupaciones acordaron crear un sello obligatorio para adherirlo a los re-

cibos y otros documentos, destinando cuanto se recaude a la Ciudad Universitaria.

#### Lo que dice "La Voz"

El diario madrileño «La Voz», en su edición de hoy, comentando los propósitos del jefe del Gobierno general Berenguer, créelos sinceros, pero le advierte que sin libertad no podrán nacer los organismos políticos cuya necesidad proclama.

#### Estudiantes en libertad

Al posesionarse el general Marzo del ministerio de la Gobernación, una de sus primeras disposiciones ha sido el ordenar que sean libertados todos los estudiantes detenidos a causa de los últimos alborotos escolares. El número de estos es de 17.

Se han revocado las órdenes de destierro que había dadas por idénticos motivos.

La prensa en general aplaude de muy calurosamente tales disposiciones.

#### Almorzando con el Rey

Hoy almorzó con el Rey en el Regio Alcázar, el ministro de Instrucción Pública señor duque de Alba.

#### Secretaría particular

Se ha encargado de las Secretarías particular y oficial del jefe del Gobierno señor Berenguer, su hermano don Luis.

#### Que continúe su misión

Se ha ordenado al señor Saavedra que continúe la misión que se le ha confiado en la Guinea.

#### Alba conferencia

El ministro de Instrucción Pública señor duque de Alba, ha celebrado una larga conferencia con el Rector de la Universidad Central, tratando de los asuntos escolares.

Después recibió a los Directores generales del Ministerio.

#### Visita.-Residencia

El ministro de Hacienda señor Argüelles visitó en su domicilio al ex-Presidente del

Consejo señor Sánchez Guerra.  
El jefe del Gobierno general Berenguer residirá mientras desempeñe este cargo en el Ministerio del Ejército.

**Una reunión.—Conferencia**

El exministro don Aniceto Alcalá Zamora, ha convocado a una reunión a sus amigos políticos.

Esta tarde conferenció con el jefe del Gobierno general Berenguer el capitán general de Cataluña señor Barrera.

Este negó terminantemente que vaya a ocupar ningún alto cargo.

**Regreso del señor Alba**

Un periódico de la corte asegura que el exministro liberal don Santiago Alba, que desde que se hizo cargo del poder el señor Primo de Rivera se ausentó de España, regresará, viniendo a Madrid a fin del mes de Febrero.

**El futuro partido conservador**

El diario madrileño «La Epoca» dice, que el futuro partido conservador será el partido del señor Cánovas, por su esencia, por su conducta y por su credo fundamental, pero con las variantes que el mismo Cánovas habíale impuesto.

**La historia de la Dictadura**

En breve se publicará el primer tomo de la historia de la Dictadura, escrito por el señor conde de la Mortera.

**Fallecimiento**

Ha fallecido en esta corte la extiple Carmen Fernández. La familia de tan célebre cantante está recibiendo innumerables testimonios de pésame.

**Condecoración**

Se le ha concedido la Gran Cruz de Carlos III al barón de Adacti, que presidió las sesiones que celebró la Sociedad de Naciones en Madrid.

**Última hora**

Madrid 1, 3 mañana  
**Artilleros indultados**  
Esta madrugada, ha manifestado el ministro de la Gobernación general señor Marzo, haberse levantado el extrañamiento que sufrían los oficiales

de Artillería, de la guarnición de Segovia y que actualmente residían en Huesca.

**PERPEN.**

**De sociedad**

**Un enlace**

Anoche a las ocho, contrajeron los sagrados lazos matrimoniales, ante el altar del Sagrado Corazón de Jesús, de la iglesia de San Pedro, la bella señorita Dolores García Cañizares, hija del comerciante de esta plaza don José García Zamora, con el joven comerciante don Pedro Mena Cano, estimado amigo nuestro.

Bendijo la Sagrada unión el presbítero don José Cañizares. Actuaron de padrinos el comerciante don José Romero Martín y su distinguida esposa doña Lina Mena Cano.

Firmaron el acta matrimonial, don José Soriano Alegre, don Joaquín Alcoba, don Blas Fernández, don Fernando Mena Cano, don Luis Torrizo y don José López Andrés.

Una vez terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la novia con dulces, pastas, ticores y habanos.

Al nuevo matrimonio deseamos todo género de venturas y una eterna luna de miel.

**RELIGIOSA**

**Los siete Domingos de San José**

Mañana domingo comenzarán en la iglesia parroquial de San Sebastián, los Siete Domingos de San José en honor de dicho Patriarca.

El orden de los cultos es el siguiente:

Todos los días, por la mañana a las 8, misa de Comunión general, y por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo del presbítero don Pedro Cervantes; ejercicio, bendición y reserva con orquesta.

El día 19 de Marzo, festividad de San José, a las ocho, misa de Comunión general, y las nueve, misa solemne con exposición de S. D. M.

**DEL PUERTO**

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

**DE ENTRADA**

- Vapor noruego «Otlava», de Cardiff, con carbón.
- Idem italiano «Cuma», de Rotterdam, con carbón.
- Idem español «Cabo San Martín», de Aguilas, con carga y pasajeros.
- Idem idem «Aizkari Mendi», de Cartagena, con idem idem.
- Idem idem «Tordera», de Motril, con idem idem.

- Idem idem «Arxanda Mendi», de Málaga, con idem idem.
- Idem idem «Cabo Ortegál», de Málaga, con idem idem.

**DE SALIDA**

- Vapor alemán «Euler», para Cartagena, con carga general.
- Idem italiano «Cuma», para Nápoles, con carbón.
- Idem noruego «Frico», para Málaga, con carga general.
- Idem español «Tordera», para Cartagena, con carga y pasajeros.
- Idem idem «Cabo San Martín», para Málaga, con idem idem.
- Idem idem «Aizkari Mendi», para Málaga, con idem idem.
- Idem idem «Arxanda Mendi», para Cartagena, con idem idem.
- Idem idem «Ophir», para Barcelona, en lastre.
- Idem idem «Cabo Ortegál», para Barcelona, con idem idem.

T. S. H.

**NUESTRA EMISORA**

El programa que radiará hoy, de ocho a nueve de la noche, la Estación Emisora E. A. J. 18, Radio de Almería, es el siguiente:

- 1.º Notas de sintonía.
- 2.º «Mascarada», (pasodoble).
- 3.º «El granadino», (vals jota).
- 4.º «Mentirosa», (tango).—Trio I. F. D.
- 5.º «Los verderones», (mazurka java).
- 6.º «Si fuera un aeroplano» y «Mañica si te dejaras», (jotas).—Miguel Fleta.
- 7.º «La Pastorela», (schotis).
- 8.º «Media granadina», por el Niño del Museo.
- 9.º «Madre mía», (tango).—Trio I. F. D.
10. «Tarantas», por el Niño del Museo.
11. «Los Verderones», (schotis).
12. «La calle mayor de Jaca», (jota).—Miguel Fleta.
13. «Su excelencia el alcalde», (marcha).

También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

**BOTICA CENTRAL**

DEL LICENCIADO

**JOSÉ PÉREZ LÓPEZ**

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

**GACETILLAS**

**Pide dinero y maltrata**

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Carmen González Fernández, que estando en el Que madero se le aproximó un individuo que dicen se llama Indalecio Romero Rodríguez.

Esto exigió dinero a la Carmen y como le contestara que no le pa-

recía conveniente dicha entrega el Indalecio la maltrató de obra,

**Nuevo coloso del mar**

La gran empresa naviera «Navigazione Generale Italiana», ha acordado construir un supertrasatlántico de 47.000 toneladas con una velocidad de 27 millas por hora para destinarlo a la línea Mediterráneo Norteamérica y que tiene la contrata firmada con los Astilleros Ansaldo de Génova, para llevar a cabo la construcción de dicho buque.

A este coloso del mar se le impondrá el nombre de «Rex».

**Se venden**

veinte cabras de leche, llenas, de inmejorable casta.

Dará razón, Antonio Córdoba, Cortijo del Carmen, paraje del Ruíní, término de Gádor.

**A cohólico que insulta**

Hallándose prestando servicio en la Puerta de Purchena los guardias municipales números 22 y 40, se las acercó un individuo llamado José Morales Martín, el que comenzó a insultarlos, por lo que fué detenido.

El Morales Martín se hallaba completamente alcoholizado, teniendo que ser asistido en la casa de socorro.

**Extravío de medicamento**

De la camioneta que hace el servicio de viajeros entre nuestra capital y la villa de Gádor, se ha caído o han hurtado una caja conteniendo varios medicamentos, consignados al farmacéutico de dicha localidad don Antonio Ibañez Coca.

A pesar de las pesquisas hechas por la Guardia civil de aquel puesto y por el interesado, dicha caja no ha parecido.

**Se alquila**

un alto soleado, con vistas al Parque y al mar, en la calle de la Reina. Informarán en esta redacción.

**Para los exportadores**

La Dirección General de Comercio atendiendo a las indicaciones del Consejo Superior de Cámaras de Comercio, ha suspendido hasta primero de Abril la entrada en vigor del Real decreto de 11 de Diciembre último, que establecía la obligatoriedad de la inscripción en el Registro de exportadores de frutos de la tierra y productos alimenticios dedicados al extranjero.

**Real Hermandad**

A las cuatro de la tarde de mañana domingo, en la sacristía de la iglesia de San Sebastián, celebrará junta la Real Hermandad de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, con objeto de proceder a la revisión y aprobación de cuentas.

**Dr. J. Esteban Navarro**

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA  
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6  
Conde Offalia núm. 22, pral. dcha.

**LLE GÓ**  
**EL NUEVO MODELO**

**FIAT**

**10 H.P. 514 4 VELOCIDADES**

**El coche de 1930**

**MODELOS DE CARROCERIAS**

**Torpedo serie, torpedo lujo. Berlina serie, dos puertas; berlina lujo, dos puertas. Spider serie, Spider lujo. BERLINA LUJO, 4 puertas. Coupé Spider, Coupé Royal. Cabriolet Spider**

**Precio de la BERLINA LUJO cuatro puertas**  
**Ptas. 8.700 en Almería**

**Ventas al contado y a plazos**

**Soliciten pruebas sin compromiso a su**  
**Agente Exclusivo**

**E. Vicihana y Vicihana**

**Salón Exposición: General Segura, 3.--ALMERIA.**